

10年里每年拿出2万元捐资助学

——记“中国好人”葛向栋的兴教情怀

“不让学习好的孩子因家庭困难上不起学……”作为一名煤炭职工，他始终铭记着父亲葛义的这句遗愿。10年里每年拿出2万元，帮助有困难的优秀学生完成学业，由此，2018年他入选“中国好人榜”，2019年荣获第七届全国道德模范提名奖，他就是晋能控股集团地煤运销公司普通职工葛向栋。

在新荣区青泽学校，以个人命名的“葛老师奖学金”，在当地谱写了一段勤俭助学、诚实守信的佳话。故事要从葛向栋的父亲葛义说起。1958年，新荣区破鲁乡八墩村的村干部找到葛义说，村里学校的老师病了，让他先去顶替几天。葛义答应

试一试，没想到这一试就是43年。期间，他勤俭节约、爱生如子，最不愿看到的就是优秀学生因家庭困难被迫离开学校。直到2011年，葛义被诊断出癌症。葛向栋每次和父亲聊天时，只要聊到学校和学生，父亲总有说不完的话。

葛向栋清楚地记得父亲弥留之际的反复叮咛：“我教了一辈子书，深知农村孩子们只有读书才能改变命运，不管你们有多难，都要帮助身边那些有困难的孩子完成学业。”也是这句话，成了葛向栋多年的坚持。2012年春节，葛向栋和母亲以及4个兄弟商议决定，由他牵头，每年拿出2万元，作为奖学金鼓励学习好的孩子。

2013年5月，葛向栋和母亲带着2万元重返父亲生前供职的新荣区青泽学校，设立了“葛老师奖学金”。

2015年前后，煤炭行业形势低迷，葛向栋一家陷入前所未有的艰难困境：儿子刚工作，女儿读高三，生活费、资料费、补课费，让家里处处捉襟见肘。为了多赚些钱，葛向栋下班后就去洗车场打工，妻子武金梅也从相对轻松的工厂去了火锅店打工，只为多赚几百块钱。

但每次面对孩子们，葛向栋唯有亲切的交谈和勉励不绝于耳。“好几个孩子都拿过两三次奖学金了，看着他们的成长，我发自内心高兴。”

很多爱心人士也希望加入到“葛老师奖学金”的捐助队伍中，葛向栋表示，现在公司的领导也知道了他做的事，给予了很大帮助，已经不怎么困难了。“再说这是我父亲的遗愿，只要我还能干得动，就得把葛家的家风传下去。”

本报记者 张志忠



记者走市场

大一新生陆续开学 拉杆箱消费升温

本报讯（记者 孙露）记者4日走访市场了解到，随着大一新生陆续开学，作为大学生出行的标配，拉杆箱消费迎来高潮，其中大容量、多功能、高颜值、轻便好推的拉杆箱很受欢迎。

记者在永泰南路一家超市看到，该超市专门开设了“开学季采购专区”，各种规格、品牌的拉杆箱陈列在卖场中央，吸引了不少年轻人驻足选购，价格在

299元至1000元不等。“大学生多选择24寸的拉杆箱，尤其是外表好看、结实耐用、容易推拉都是消费者关注的焦点。”据一位导购员介绍，近一段时间，大学生们开始选购拉杆箱了，超市已备好多种款式供消费者挑选。

“选购拉杆箱，其款式和颜色要易搭配服饰，还要有USB充电口，且轻便容量大、多分区设计，这样的出行搭配有时

尚感，适合自拍。”准大学生孙志娜一边选购，一边对记者说。

市市场监督管理提醒消费者，选购拉杆箱时要看做工是否精细，拉杆、提把等连接部位是否牢固，针脚是否密集，走轮是否顺畅，锁是否牢固。另外，还要注意其材质，好的拉杆箱材质较厚、有韧性，而劣质箱包材质较薄、较脆。购买时最好向商家索取发票或购物凭证。

上半年我市城镇居民消费稳步增长

本报讯（记者 孙向阳）上半年，我市经济运行持续向好，就业形势稳定，城镇居民收入保持持续向好态势，消费意愿明显增强，生活消费稳步增长。上半年，城镇居民人均生活消费支出为9751元，同比增长6.0%。

食品烟酒消费支出占比最高，上半年，城镇居民食品烟酒消费支出2789元，占人均消费支出比重达28.6%；城镇居民对衣着的需求量逐步恢复，人均衣着消费支出1028元；人们越来越重视住房舒适度和美观性，带动住房装修、物业管理等支出成为居住消费增长点，城镇居民人均居住支出1699元；城镇居民对防病治病的意识普遍增强，推动医疗保健消费增长，人均医疗保健支出638元；城镇居民外出旅游的次数增多，人均教育文化娱乐服务、交通通信支出分别为129元、1274元；城镇居民逐步科学化的消费结构，加快了耐用消费品更新换代的步伐，人均生活用品及服务支出681元；富裕起来的城镇居民愈加注重自身的修饰，特别是当前黄金等价格不断上涨，带动了金银首饰、玉器翡翠、高档手表等个人饰品消费支出快速增长，人均其他用品和服务支出345元。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信



垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行

